



# ПРАВДА МОСКОВСКАЯ

6 МАЯ 2025 г. №17(680)

ОРГАН МГО КПРФ

Дорога памяти



Стр. 6



Стр. 2 – Частичка победного духа



Стр. 3 – Нашли чему радоваться!



Стр. 7 – Битва за Битцевский лес

# Частичка победного духа

**30 апреля в зону боевых действий Курска, Донбасса и республик Новороссии КПРФ отправила 137-й гуманитарный конвой из подмосковного совхоза им. Ленина. В этот раз на фронт отправляются продовольствие, медикаменты, а также снаряжение, оборудование и техника специального назначения. Среди них маскировочные сети, квадрокоптеры, кроссовые мотоциклы и автомобили повышенной проходимости.**

Коммунисты из Тулы привезли особенный привет от ветерана Великой Отечественной войны Ивана Алексеевича Тимофеева, которому 12 апреля исполнилось 99 лет. Он ушёл на фронт в 17 лет в 1943 году. Сейчас он передаёт привет нашим бойцам. Его дочь под его диктовку написала им письмо. «Здравствуйте, сынки», – так он обращается к участникам СВО. Он переживает, желает здоровья нашим участникам, конечно, желает победы. Этую частичку победного духа 1945 года коммунисты передадут бойцам, которые защищают русский мир на Донбассе.

«У нас сегодня 137-й праздничный, боевой гуманитарный конвой, посвящённый 80-летию нашей легендарной Победы над фашистской Германией. В этом конвое – всё, что нужно людям и на передовой: тут есть прекрасные мотоциклы, машины, дроны и всё, что помогает нашим друзьям и братьям мужественно, достойно и храбро сражаться. Кланяюсь их мужеству, кланяюсь их воле, благодарю за верность нашей державе и, прежде всего, нашу Великую Победу», – отметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

«Мы с вами не просто боремся за Победу, мы всё делаем для того, чтобы она наступила как можно скорее и чтобы освободить братскую ридну Украину от нацизма и фашизма», – продолжил он.

Геннадий Зюганов рассказал о Международном антифашист-



ском форуме, который 21–25 апреля провели в Москве коммунисты. «К нам приехали представители 91 страны, 165 партий и движений. И все до единого, выступило более сотни, поддержали нашу спецоперацию, поддержали нашу борьбу с нацизмом и фашизмом, приняли единогласно обращение, прошли и проехали по Москве. На Поклонной горе все прошли через музей Победы. С первого дня все 1418 дней. Они вышли оттуда просветленные. Они поняли, что такое нацизм, фашизм и что такое Победа великого советского народа», – подчеркнул Зюганов.

Он также напомнил про автомарш-эстафету «Наша Великая Победа». В основе акции – автопробег по городам-героям и городам воинской славы, где участники передают эстафету соседним регионам с копией Знамени Победы. «Шествие нашего

Знамени Победы должно пройти через 172 города и скоро из Сибири приедет сюда, в Москву, – рассказал лидер коммунистов. – 8 мая мы его развернем на Поклонной горе. Огромное Знамя Победы – 200 квадратных метров. Вместе пройдет гордой колонной нашего Бес-



сказал, что гумконвой коммунистов представляет собой восемь большегрузных машин. «Две машины подключаются из Северного Кавказа, одна из Воронежской области, одна из Орловской области, очередная машина идет из Ставрополя, из Ростова». Груз идет адресно, под соответствующий заказ, его уже ждут.



смертного полка, который никогда не уходил в окопы и с первого дня в полный рост восстал и против этого курса, который в 90-е годы принял нашу страну. Это Знамя нам помогает и сегодня выжить, и победить».

Продолжил митинг заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Каин, который рас-

«Сегодня схлестнулись не просто бандеровцы, фашисты с русским народом, с идеями справедливости, правды, что русский народ, весь наш многонациональный народ защищает нашу Родину. Схлестнулись две идеологии: идеология разрушения и идеология созидания. Это факт», – заявил Каин.

лучали в Европе 8,4% всех доходов, то в 2021 году – 12% (в РФ – 3,6%, а сейчас – 24%), по данным World Inequality Database. В 1995 году 1% богачей ЕС имел 22% богатства, а сейчас – 26% (в России было 22%, стало – 48%).

6. Первомай снова становится днём борьбы, а не праздником весны.

Аппетиты капитала не удалось укротить даже в период СВО. 1 Мая – это снова день классовой борьбы – за достойный труд, за уважение к созидателям, за справедливость.

7. Поводов для надежды достаточно.

Протестные настроения растут, на авансцену выходят новые отряды людей труда – от врачей до работников ЖКХ. Рабочие снова готовы отстаивать своё. КПРФ уже сегодня активно работает в поддержку людей труда в конфликтах на предприятиях и возвращает Первомай его подлинный смысл.

8. Попытка выхолостить Первомай провалилась.

Даже несмотря на официальную деполитизацию праздника («День весны и труда»), для миллионов россиян он остается символом борьбы против несправедливости и угнетения.

9. Первомай – это не ностальгия, а актуальный вызов.

Неравенство в России сегодня колоссальное. 1% богатейших владеет половиной национального богатства. Именно поэтому лозунги «Пограли в капитализм – и хватит», «После СВО будет социализм» находят живой отклик.

10. Власть боится массовой политизации, но она неизбежна.

Как только «жареный петух клюнет», трудающиеся снова выйдут на улицы. Опыт введения грабительской пенсионной реформы это показал. Вопрос не в «если», а в «когда». И именно тогда Первомай станет снова не только праздником, но и днём побед.

Депутат Государственной Думы, доктор политических наук Сергей Обухов

## Десять тезисов о современном Первомае

1. Первомай – это не просто весна. Это день солидарности всех, кто своим трудом создаёт богатство страны.

Сегодня, как и сто лет назад, трудающиеся вынуждены бороться за своё место под солнцем. Смысл праздника возвращается к своим истокам – это день защиты прав трудового человека.

2. Капитал наступает. Классовая борьба – не фигура речи.

«Классовая война существует, но это мой класс, богатые, ведёт её, и мы выигрываем», – признал миллиардер Уоррен Баффетт в интервью The New York Times. Владельцы капитала забирают всё больше: в современной России доля трудящегося во вновь созданной стоимости – лишь 42%. Эксплуатация остаётся на максимальном уровне за последние 30 лет – 58% созданной стоимости отчуждается от трудящегося.

3. Зарплаты растут медленно, прибыли – рекордно быстро, неравенство усиливается.

Если в 1990 году доходы 10% самых богатых превышали доходы 10% самых бедных в 4,6 раза, то уже в середине 90-х разница поднялась до 15, какой остаётся и сегодня.

Расслоение по доходам и низкие налоги для богатых усиливали неравенство и по накопленным богатствам. На 1% самых обеспеченных семей РФ приходится уже 48% чистого национального богатства домохозяйств. У 50% небогатой части семей – всего 3,1%, следует из данных World Inequality Database (База данных о миро-

вом неравенстве. – Прим. ред.). В 1995 году разница в богатстве выходцев из 1% и 50% была 125 раз, а при СССР – не более 50. С тех пор различие достигло уже 764-кратного уровня.

4. Современный бизнес – это не производственный локомотив, а машина личного обогащения.

Инвестиции в людей и в общественное благо вытеснены жаждой сверхприбыли. Власть фактически узаконила отчуждение плодов труда в пользу меньшинства и передачи украденного по наследству. Во многих развитых странах высокий налог на наследство. В Германии и Южной Корее он 50%, а во Франции – 45%. Как отмечал Уинстон Черчилль в 1924 году, налог на наследство нужен как «мера против класса богатых бездельников». Но в РФ налог на наследство отменили в 2006 году, оставив лишь смехотворную пошлину (до 1 млн руб. для сверхбогачей). Олигархия продолжает контролировать присвоенные в результате приватизации средства производства и сохраняет возможности для безудержного обогащения.

5. Разрыв между трудом и капиталом – причина социальных бед.

Рост неравенства ведёт к вымиранию: низкая рождаемость, высокая смертность, невозможность простого воспроизведения жизни – всё это обратная сторона капиталистического «успеха».

Мировые богачи стали безудержнее наживаться после разрушения СССР. В итоге 1% самых состоятельных ускорили свое обогащение. Если в 1980 году они по-



# МОСКВА ОТМЕЧАЕТ ПЕРВОМАЙ: за труд, мир и справедливость

1 мая в Москве возле памятника Карлу Марксу КПРФ провела майку.

«Официально это праздник весны и труда, – заявил ведущий мероприятия заместитель Председателя ЦК КПРФ академик **Владимир Кашин**. – Но для нас этот праздник навсегда останется днём солидарности трудящихся всего мира. Мы выступаем за братство, интернационализм, справедливость, труд и мир».

«Капитализм достиг своей наивысшей стадии: обнажились все его язвы, – подчеркнул он. – Капиталисты отбирают у трудового народа социальные права и свободы. Управляемая капиталистическая верхушка постоянно проявляет свою ненасытность. Глобалисты в разных концах планеты разжигают пожар войны. На этих войнах гибнут рядовые люди, а олигархия набивает свои карманы».

«Считаю, что для Победы нам необходимо объединиться. На днях на больших форумах в Ленинграде и Сталинграде говорили о необходимости возродить братский Союз народов. Я считаю, что это абсолютно правильные призывы. Объединившись в братский Союз народов, мы снова станем непобедимыми. Тогда никто в мире не посмеет унизить наш многонациональный народ», – сказал Кашин.

К участникам майки с приветственным словом обратился лидер народно-патриотических сил России **Геннадий Зюганов**.

«Сегодня, когда разыгрался новый кризис капитализма, простой труженик опять оказался в крайне сложном положении, – подчеркнул Зюганов.

«Социально-экономический

кризис в стране продолжает углубляться. Уже залезли каждому в карман. Восьмичасовой рабочий день выкинули на свалку. Пенсии, стипендии и зарплаты сокращаются с каждым днем. При этом цены удвоились и утроились. И всякие сказки о том, что ставка в 21% кому-то поможет, это полная чепуха!» – продолжил он.

проблему. Потому что она абсолютно решаема, и у нас есть Программа Победы, соответствующий пакет законов, а также политическая воля».

«Сегодня мы отмечаем не просто День Солидарности трудящихся – мы празднуем Великую Победу, которая вдохновляет нас на борьбу за мир против фа-



«Для нас сейчас Народный референдум, который мы объявили по главным вопросам, это возможность дойти до каждой семьи и каждого человека, – отметил лидер коммунистов. – Мы не можем согласиться с пенсионной реформой, которая превратилась в людоедство. И страна в прошлом году потеряла 600 тысяч человек. Мы не можем согласиться с тарифами ЖКХ, которые пухнут на глазах. И человек не в состоянии нормально жить и работать.

У нас готовы соответствующие законы. И сейчас важно дойти до каждого человека и решить эту

шизма и нацизма, ведет на защиту социальных завоеваний трудового народа. С праздником труда! Удачи и новых побед! Ура!» – завершил своё выступление Геннадий Зюганов.

Затем выступил секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь Московского горкома КПРФ **Виктор Царихин**.

«КПРФ обратилась к народу с честными и прямыми вопросами: «Согласны ли вы с тем, что сейчас происходит?»; «Согласны ли вы с повышением цен?»; «Согласны ли вы с повышением пенсионного возраста?». В ответ мы слышим

дружное: «Нет, мы не согласны с той политикой, которую проводит партия «Единая Россия!», – рассказал он. – Хочу заметить, что наш Народный референдум приобрёл широкую поддержку в Москве и по всей стране. Народ поддержал проект Трудового кодекса, который КПРФ внесла в Госдуму.

Я обращаюсь ко всем москвичам. Давайте вместе скажем «нет» компрадорской буржуазии! Давайте поддержим Программу КПРФ – программу Победы!»

Слово предоставили координатору движения «Левый фронт», депутату Госдумы **Анастасии Удальцовой**. «Это большой праздник Мира и Труда! Это день борьбы Труда с Капиталом, это день солидарности всех трудящихся. В авангарде этой борьбы в России находится КПРФ», – заявила она.

«Посмотрите на одичавший Запад, где процветают капитализм, ЛГБТ, наркомания и нищета. Альтернативная счастливая жизнь в социалистическом Китае. И мы хотим у нас в России такой же счастливой жизни, как в СССР и современном Китае.

Всех поздравляю с Первомаем! Всем желаю Победы и процветания! Долой капитализм! Даешь справедливость!» – сказала Удальцова.

На встрече также выступили депутат Совета депутатов Сергиево-Посадского городского округа, коммунист **Денис Ахромкин**, депутат Московской областной Думы **Олег Емельянов**, депутат Госдумы **Владимир Исаков**.

По итогам встречи была принята резолюция.

«Первомай мы встречаем в условиях крайней напряженности, – отмечается в тексте документа.

– Западный империализм объявил нашей стране гибридную войну. Англосаксы вновь решили добиться глобалистского доминирования. Они своими ковровыми бомбардировками и ракетными ударами стирали с лица земли деревни и поселки в Афганистане и Ираке. Предательски бомбили братскую Югославию. Радовались гибели мирных жителей Хиросимы и Нагасаки. Сегодня их цель – Россия и весь русский мир».

«Как и в годы Второй мировой войны, олигархия продолжает угнетать трудящихся. На их стороне вновь находятся фашистующие молодчики», – говорится в резолюции.

«Отмечая День международной солидарности трудящихся, мы, прежде всего, призываем к солидарности в борьбе с фашизмом!», – подчёркивается в тексте.

«Только социалистический путь способен прекратить войны, уносящие жизни миллионов людей на планете. Только борьба против эксплуатации человека человеком, за свои права, за равенство и братство приведет к лучшей жизни. И мы не сомневаемся в нашей правоте, – гласит документ. – Продолжение неолиберального компрадорского курса приведет к масштабным потрясениям, чреватым для России катастрофой. Поэтому мы находим прямую связь кардинальную смену модели экономического и политического развития с возрождением нашей Родины, с её Победой.

Мы, наследники Великой Победы, убеждены: любое оправдание фашизма, антисоветизма, антикоммунизма и их идеологов – акт враждебный по отношению ко всему человечеству. Именно поэтому мы считаем возмутительным факт драпировки Мавзолея В.И. Ленина во время Парада на Красной площади.

Сегодня, в День международной солидарности трудящихся, КПРФ борется за воплощение в жизнь положений нашей Программы Победы. От её реализации зависит будущее нашей страны».

## Нашли чему радоваться!

28 апреля на Пиренейском полуострове на всей территории Испании и Португалии произошло масштабное отключение электроэнергии. Миллионы людей остались без света. Не работали интернет и мобильная связь, остановилось движение поездов. Блэкаут вызвал сбой в работе общественного транспорта, аэропортов, банков и магазинов.

В российских соцсетях тут же стали появляться сообщения в стиле «так им и надо», а некоторые эксперты заявили, что в России такое массовое отключение невозможно, потому что наша энергосистема лучше.

– Чем радоваться блэкауту на Пиренеях, казённым патриотам лучше бы задуматься о грустном состоянии российской энергетики после 30 лет капитализма, – прокомментировал ситуацию первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин. – С некоторым, мягко говоря,

удивлением, вижу, как многие российские казённые патриоты радуются и смеются над пиренейским блэкаутом – масштабным отключением электроэнергии в Испании и Португалии, породившим настоящий хаос в городах. Страны в интернете: испанцы и португальцы поддерживают Украину, поделом им.

Ау, ребяшки, окститесь. Украина поддерживала правительства Испании и Португалии, а не народы. А радоваться страданиям целых народов и смерти ни в чём не повинных людей – это не для психически нормального человека. Там ведь сейчас и люди гибнут из-за того, например, что к нам скорая вовремя не приехала.

И совершенно зря вы думаете, что у нас такое невозможно.

Запомните: масштабные энергокатастрофы, когда без электричества разом остаются миллионы людей, – это неотъемлемая черта капитализма. Системы, где нет стратегического планирования развития экономики, где системы жизнеобеспечения общества отданы в руки узкой группы частных лиц.

В СССР ни одного блэкаута не было.

Между тем, самые развитые и богатые капиталистические страны, в том числе США, потрясались гигантскими блэкаутами уже в 60–80-е годы XX века.

В России же масштабный блэкаут произошёл в 2005 году – после чубайсовских реформ в электроэнергетике. Забыли уже, что ли? А морозной зимой 2024 года у нас были массовые отключения отопления – от ближнего Подмосковья и до самых до окраин. Хорошо, что зима 2025 года тёплой оказалась.

Сейчас много пишут, что, дескать, в Испании и Португалии блэкаут произошёл из-за увлечения «зелёной» энергетикой – прежде всего солнечной и ветровой. Но давайте-ка взглянем на энергостатистику. В социалистическом Китае производство «зелёной» электроэнергии сейчас в 1,5 раза больше, чем во всей Европе, в 2 с лишним раза больше, чем в США, и в 200 раз больше, чем в России. Но подобных катастроф что-то не видно. Почему? Потому что есть социализм и стратегическое планирование.

А что у нас? Выступая на недавнем отчёте правительства в Госдуме, Геннадий

Зюганов сказал, что в российской энергетике износ оборудования составляет порядка 65–70%.

По данным Росстата, за 30 с лишним лет капитализма построено менее 50 млн кВт мощностей электростанций. А общая мощность электростанций в стране, по сведениям того же Росстата, на 2023 год составила 272 млн кВт. Получается, что за годы капитализма построено лишь около 20% имеющихся энергомощностей, а порядка 80% – это ещё советские мощности, то есть оборудование, которому по 40–60 лет. Отсюда такой уровень износа.

И энергосистема наша со времён Чубайса и до сих пор остаётся разодранной на куски, принадлежащие частным компаниям.

КПРФ сейчас проводит Народный референдум. Один из его вопросов предусматривает национализацию объектов коммунального хозяйства. Среди этих объектов и ТЭЦ, которые одновременно производят электричество и отапливают наши города.

Не хотите коммунальных катастроф? Поддержите предложения коммунистов.



## «Менять нужно экономический порядок»

**По инициативе экс-губернатора Иркутской области, ныне депутата Госдумы Сергея Левченко на Международном экономическом форуме в столице Приангарья собрались более 200 экспертов – академиков, учёных, представителей бизнеса, государственных органов, общественных организаций и профсоюзных деятелей из разных уголков мира для обсуждения актуальных вопросов глобальной экономики, демографии и регионального сотрудничества.**

Академик РАН Роберт Нигматулин в своём выступлении представил жёсткую системную критику экономической политики России. Выступление началось с напоминания о невыполненных обещаниях высшего руководства страны. Академик напомнил о громких экономических обещаниях властей 2012 года:

- создание 25 миллионов высокотехнологичных рабочих мест,
- повышение минимальной зарплаты до 24 тысяч рублей,
- доведение средней зарплаты до 70 тысяч рублей.

Нигматулин подчеркнул, что даже с учётом двукратного обесценивания рубля эти задачи так и не были выполнены.

Говоря о базовых экономических показателях, эксперт объяснил суть проблемы монетарной эффективности: «Монетарная эффективность – коэффициент полезного действия: сколько я вложил дополнительно в этом году инвестиций в основной капитал и сколько получил прирост в ВВП. Сколько

вложил, сколько получил – соотношение показывает, какая у нас эффективность».

Академик привёл шокирующие цифры: «Россия была на 26 месте, и на каждый рубль вложенный получали 3,2 рубля, а последние 15 лет мы получаем 0,27. Поэтому никакого улучшения, по существу, нету. Это миф, который вбивается нам в голову».

Особенно жёсткой критике подверглась и проблема инфляции, вызванной инвестициями: «На каждый процент роста инвестиций – 2 процента инфляции. Вы не ужасаетесь этим цифрам? Посмотрите, в какой мы компании, – это Аргентина, Египет, Турция, Белоруссия, Иран. Вот такая у нас страшная инфляция. Это неэффективность», – посетовал он и объяснил парадоксальный механизм этого явления: «Инвестиции могут быть одним из источников инфляции, потому что я вложил деньги в строительство завода, а он 30 лет строится. Или выпускают не ту продукцию, которая нужна. И поэтому эти все деньги, которые вложили, идут в инфляцию».

Кроме этого академик подверг сомнению официальные прогнозы экономического роста: «Минфин сказал, что в конце 2024 года у нас будет прирост инвестиций 2,8%, а прирост ВВП – 2,6%. Ну, это совершенно нелепо, потому что это значит коэффициент эффективности 0,94. А у нас все 39 лет было 0,59. Это всё равно, как если бы вы хотели, чтобы старый двигатель экономил топливо. Этого не будет. Нужно двигатель перестраивать».

Последствия такой политики, по мнению Нигматулина, катастрофичны:

«Если ежегодный рост ВВП 1,6%, как я сказал, будет у нас при этих инвестициях, то только через 10 лет у нас ВВП вырастет на 17%. Это значит, как бедный народ был, так и будет. А наш народ самый бедный в Европе. И долго ли так вот может продолжаться?»

Переходя к региональной проблематике, академик отметил положительный опыт предыдущего руководства Иркутской области:

«Когда был губернатор Сергей Георгиевич Левченко, вы смотрите, эффективность инвестиций соответствовала Европе. Три с половиной рубля на вложенный рубль в инвестиции. Потом упало. Нынешний губернатор, видимо, как-то неэффективно огромные суммы инвестиционные использовал».

Отдельное внимание Нигматулин уделил мифу о дешёвой электроэнергии в России:

«Стоимость электроэнергии у нас на 70% дороже, чем в Америке. Почему все министры энергетики везде говорят, что у нас электроэнергия самая дешёвая? Она у нас самая дорогая. Потому что энергомафия, нефтяники, газовики держат цены и нас обманывают, переводя наши цены, умножая на долларовый курс на 80 или на 100. А нужно на 30 умножать. В результате они говорят: раз у нас дешёвая электроэнергия, давайте увеличим цены. Если поднять эти

цены, это значит, будет дороже всё: авиационные билеты, транспорт – всё это ляжет на всю нашу экономику и будет сильнейшим тормозом эффективности».

Далее спикер привёл наглядные примеры диспропорций в экономике:

«700 литров бензина – это минимальная месячная зарплата во всем мире. Я в разных странах был, везде спрашивал: какая минимальная зарплата, сколько стоит бензин? Примерно 700, но 600 где-то, в Америке гораздо больше чем 1000. А у нас 250 литров. То есть это говорит о том, что занижена зарплата и завышена цена на бензин. Килограмм простого хлеба везде – это примерно 3 литра бензина. А у нас вы купите только 1 литр бензина». Академик отметил, что минимальная зарплата в нашей стране «в 2,5 раза ниже, чем в Гондурасе».

Нигматулин предложил ряд системных решений:

«Надо совершенствовать экономический порядок, надо менять кадры экономического блока. С этими министрами, с этими губернаторами, конечно, инвестиции увеличивать бессмысленно». «Когда президент принимает губернаторов, министров, ну, это же очень скучно. Да ему самому скучно. Всё-таки нужно обсуждать проблемы. Какая у тебя эффективность? Какая у тебя рождаемость? Какая у тебя смертность? Почему такое? А, к сожалению, президент выслушивает в основном достижения этих людей. И это печально».

В завершение Нигматулин подчеркнул фундаментальную необходимость изменений:

«Менять нужно экономический порядок. Что это значит? Законы о налогах, всё, что связано с экономикой, должно быть пересмотрено. Ну и, конечно, кадры. А если кадры будут приличные, то и законы сделают приличными. К сожалению, пока что это не так».

Мария Климанова

## Хорошие ребята работают в такси!

28 апреля в помещении МГК КПРФ состоялся круглый стол на тему положения работников агрегатора таксомоторной отрасли «Яндекс Такси»



Круглый стол открыл первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин, который рассказал, что «Яндекс Такси» стал монополистом, озабоченным получением прибыли, диктующим условия труда, цены. Проблема может быть решена только на государственном уровне.

Виктор Царихин добавил, что принятие разработанного фракцией КПРФ проекта Трудового кодекса снимет проблему положения работников таксомоторной отрасли.

Руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин рассказал о проведённом им в феврале в столичном парламенте круглом столе по теме таксомоторной отрасли. Он отметил, что от её работников поступает много противоречивых требований. Высказавшись за соответствие работы таксомоторных агрегаторов законодательству, Николай Зубрилин подчеркнул, что действующие правовые нормы составлялись в интересах капиталистов. Коммунисты защищают права наёмных работников, ставят вопрос о благоприятных условиях труда для водителей такси. По его словам, важно с участием всех сторон вырабо-

тать конструктивные предложения. Они будут заложены в основу законопроекта, который фракция КПРФ в столичном парламенте осенью вынесет на рассмотрение.

Водитель такси Алексей Аленчиков рассказал о неопределённости условий работы, в результате которой любому водителю такси могут под любым предлогом выписать штраф. При этом допуск к работе таксистом дают любому, никаких конкретных требований не предъявляется.

Низкая оплата труда водителей также не может не вызывать вопросы. Рейтинговая система,

по которой пассажир оценивает водителя, повышает вероятность увольнения таксистов. Агрегатор фактически контролирует водителей такси. Он, по сути, решает, платить работнику деньги или нет. Могут не выплатить деньги на основании любых сомнительных претензий, в том числе предъявленных задним числом.

Таксист, блогер Владимир Вишняк констатировал, что к водителям практически не прислушиваются. Больше оглядываются на интересы пассажиров, ведь «клиент всегда прав». Используя свою монопольное положение, Яндекс Такси фактически руководи-

таксомоторной отраслью, при этом ценообразование не привязано к затратам на транспорт. Вишняк выразил недоумение отсутствием мер по антимонопольному регулированию тарифов Яндекс Такси.

Отсутствие у водителей возможности сопротивляться творимому пассажирами беспределу также таит в себе риски. Невозможно даже заставить пассажира пристегнуться ремнем безопасности. Любой человек при замечании поставит низкую оценку водителю, после чего тот может лишиться работы.

Вишняк высказался за создание государственного таксопарка. Он считает, что государство должно наблюдать за разворачивающимися в отрасли процессами и влиять на ценообразование.

Про необходимость регулирования на федеральном уровне говорил и таксист Егор Рябков. Политика агрегатора оборачивается ростом конфликтных ситуаций – либо с водителями, либо с пассажирами. Рябков предложил ограничить возможности Яндекс Такси принятия решений об увольнении. А жалобы пассажиров должны рассматриваться

компетентными органами. Они не могут служить основанием для лишения работы таксистов.

Также на круглом столе говорили о низких доходах водителей, получающих в среднем в три раза ниже, чем агрегатор (причём значительная часть зарплаты идёт на обслуживание автомобилей). При этом зарплаты агрегатора устанавливаются независимо от опыта. В результате многие профессионалы покинули отрасль.

Участники круглого стола предложили несколько основных мер:

На законодательном уровне ограничить процент, взимаемый агрегатором за предоставление базовых услуг, размером 15%;

Обратиться к депутатам фракции КПРФ Московской городской Думы с просьбой разработать и внести на рассмотрение в Городской парламент соответствующий законопроект;

Призвать общественные объединения, блогеров, жителей столицы с активной гражданской позицией поддержать инициативу участников круглого стола, помочь в распространении информации о прошедшем мероприятии;

Предложить представителям Яндекс-такси принять участие в обсуждении данного вопроса, а также призвать к диалогу по вопросам улучшения условий труда представителей таксомоторного транспорта.

Пресс-служба МГК КПРФ

# Летопись Великой Отечественной войны

26 апреля в концертном зале Музея сословий России состоялся праздничный концерт, посвящённый приближающемуся Дню Победы. Для Хамовнического отделения ВЖС «Надежда России» и Ленинского райкома КПРФ стало уже традицией устраивать для ветеранов, детей войны и жителей района такие концерты. На них всегда собирается полный зал зрителей, и этот раз не стал исключением: зрители стояли даже вдоль стен, так все места были заняты.

Сначала всех поздравили первый секретарь Ленинского райкома Борис Коновалов и депутат Государственной Думы Георгий Камнев. После тёплых слов представителей начался сам концерт. Это была музыкально-поэтическая композиция, составленная из песен войны и представляющая ретроспективу тех суповых лет, начиная с июня 1941 года и заканчивая 9 мая 1945-го.

Концерт начался с песен о мирной дооценной жизни, и в зал полились звуки популярной в те годы «Рио-Риты». А затем была включена запись с голосом Левитана, объявиившего о начале войны. И когда зазвучали первые аккорды «Священ-

ной войны», весь зал в едином порыве встал, будто провожая своих защитников в бой.

Ученица третьего класса Виктория Антонова прочла стихотворение Михаила Матусовского «Баллада о солдате», рассказав, как шёл через войну советский солдат.

В своих стихах и песнях исполнители провели зрителей по основным сражениям и битвам – под Москвой, в Сталинграде, на Курской дуге, при освобождении Крыма и Ленинграда, вспомнили все роды войск, участвовавших в защите нашей Родины в песнях «Вот солдаты идут», «Три танкиста», «Шумел сурово Брянский лес», «Пора в путь-дорогу», «Прощайте, скалистые горы». Многие песни вместе с артистами пел весь зал. А некоторые песни были проиллюстрированы замечательным детским хореографическим ансамблем «Улыбка», участники которого показали, как «сыновья уходят в бой», как смуглёнка встречала в партизанском отряде своего любимого и как радостно кружилась в вальсе в 1945 году освобождённая Европа.

Исполнители почтили память ушедших героев, исполнив песни «Последний аккорд» и «Поклонимся великим тем годам». А уж когда все участники концерта вышли на сцену, чтобы вместе спеть «День Победы», зал снова дружно встал и тоже запел.

Долго не смолкали в полном зале дружные аплодисменты и крики «браво». Зрители и артисты долго не могли разойтись – обнимались, фотографировались, благодарили друг друга со слезами на глазах.

От души благодарим талантливых артистов Илону Ананьеву, Марку Грайзбурга, Валерия Иванова, Николая Морозова, Ингу Симиндей и Дениса Шелехова за их искреннее исполнение всеми нами любимых военных песен.



## Двухметровая лужайка

Материнского капитала, который сейчас составляет 690,3 тыс. рублей на первого ребёнка, в Москве хватит только на 2 квадратных метра жилья, подсчитали в агентстве недвижимости Циан. В регионах ситуация немногим лучше – там в среднем можно приобрести около 5 квадратных метров.

«Данная ситуация, честно говоря, напоминает какой-то дурной анекдот или самые мрачные страницы книг Чарльза Диккенса, – прокомментировала ситуацию глава Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина. – Получается, что на нынешний размер материнского капитала семья сегодня может купить кладовку за пределами Москвы или собачью конуру в столице. И как при таком положении везде добиться перелома в демографической сфере?

Ещё раз напоминаю: стране для выживания нужны экстраординарные демографические меры, в числе которых обязательно должно быть предоставление бесплатного жилья семьям с детьми! Деньги же, повторю и буду повторять, есть».

Нина Останина предложила вернуть в бюджет доходы от производства и продажи ликёро-водочной продукции. Да, пострадает соответствующая «мафия», однако защита детей и самого нашего будущего, стоит того, чтобы действовать решительно, уверена она.

«Российским семьям необходимо предоставлять бесплатное социальное жильё. И не жалкие 4 млрд надо выделять из бюджета на госпрограмму «Жильё молодой семьи», а в десятки, даже в сотни раз больше! – продолжила Останина. – Это же касается и многодетных семей. Да, президент своим указом, наконец, закрепил их статус. Но разве это достаточно?

Да и сам материнский капитал, в чём я давно и настойчиво убеждаю Правительство, должен выплачиваться не только на первого, но на каждого последующего ребёнка с прогрессирующей суммой в 25%. А планку при выплате единого пособия можно и нужно поднять хотя бы до 2 прожиточных минимумов (если уж не следовать примеру Белоруссии, где данный показатель составляет 5 прожиточных минимумов)!

Тем временем власть на местах даже положенные многодетным земельные участки с инфраструктурой обеспечить не может».

30 апреля 1945 года – Советский солдат Николай Масалов во время боёв за Берлин спас немецкую девочку, оказавшуюся под огнём сражения

## Символ доброты – символ Победы

Утром 30 апреля 1945 года гвардейцы 220-го стрелкового полка готовились к занятию аэродрома Темпельхоф, путь к которому преграждал Ландвер-канал, превращённый немцами в хорошо укреплённое оборонительное сооружение. Незадолго до атаки советский солдат Николай Масалов услышал детский плач с вражеской стороны. Не раздумывая, гвардеец обратился к командиру: «Разрешите спасти ребёнка» – и бросился на помощь.

Масалов сумел ползком добраться до противоположной стороны канала и найти девочку. Взяв её на руки, он крикнул товарищам: «Внимание! Я с ребёнком. Прикройте меня огнём. Пулемёт справа, на балконе дома с колоннами. Заткните ему глотку!». Под прикрытием огня товарищей Николай Масалов добрался до советских позиций и передал девочку санитарам.

После окончания Великой Отечественной войны известному советскому скульптору Евгению Вучетичу было поручено создать монумент советскому Воину-освободителю в Берлине, и он решил, что лучшим образом для будущего памятника станет подвиг гвардееца Николая Масалова. Спустя несколько лет в берлинском Трептов-парке был открыт монумент, изображающий советского солдата с мечом, разрубающим свастику, в одной руке и спасённым ребёнком – в другой.



## Куда пропали деньги?

Заместитель председателя Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов в социальных сетях прокомментировал новости о конфискации в 2024 году у коррупционеров активов на сумму в 504 млрд рублей.

– В марте в СМИ, со ссылкой на Генерального прокурора Российской Федерации, сообщили о конфискации в 2024 году у коррупционеров активов на сумму в 504 млрд рублей.

Между тем, по данным оперативного доклада Счётной палаты РФ, из них до бюджета дошло лишь 114,4 млрд, что вызвало у меня вопрос о судьбе оставшихся 389,6 млрд.

Я задал этот вопрос Правительству Российской Федерации и на днях получил весьма странный ответ, вызывающий ещё больше вопросов. Например, в приложенной к ответу справке Минфина России сообщается, что за 2024 год в бюджет поступило 122,4 млрд руб. от продажи конфискованного у коррупционеров имущества. Однако в также приложенной к ответу информации Росимущества фигурирует уже другая сумма – 37,9 млрд.

Ещё на 76,5 млрд, как сообщает Росимущество, были проданы акции и иные ценные бумаги мздоимцев.

Общая сумма – 114,4 млрд руб. – совпадает с озвученной Счётной палатой в оперативном докладе, но не Минфином и Генеральной прокуратурой. Однако на этом странности не заканчиваются.

В своем ответе Росимущество и Минфин сообщают, что до принятия в июле прошлого года федерального закона о перечислении средств от реализации коррупционных активов в федеральный бюджет эти средства Росимущество отправляло в Социальный фонд России.

Это хорошо, однако непонятно, почему из 114,4 млрд руб до Социального фонда дошло только 1,8 млрд. Куда пропали остальные деньги, которые должны были упасть в копилку фонда до вступления в июле закона в силу?

Ещё более любопытна позиция Счётной палаты по этому поводу (да, туда я тоже направил депутатский запрос). Она сводится, с одной стороны, к предположению о том, что все активы, конфискованные у коррупционеров, были реализованы, а с другой стороны – к утверждению о том, что Счётная палата не обладает сведениями об объёме конфискованных активов.

При этом, как дала мне понять зампредседателя Счётной палаты Галина Изотова, её не сильно беспокоит вопрос, украдены ли деньги от реализации коррупционных активов или эти активы действительно не реализованы, а потому никаких проверок её ведомство проводить не будет.

Иронично, что и у Счётной палаты итоговая цифра конфискованных у коррупционеров средств за 2024 год не сходится с другими ведомствами.

Итого, резюмируем:  
504 млрд – по версии Генпрокуратуры;  
122,4 млрд – по версии Минфина России;  
114,6 млрд – по версии Счётной палаты;  
114,4 млрд – по версии Росимущества.

Кому из них верить? Именно этот вопрос я и задал Правительству Российской Федерации в своём очередном депутатском запросе.

И каждый думал о своей,  
Припомнив ту весну,  
И каждый знал – дорога к ней  
Ведёт через войну...

Михаил Исаковский

В преддверии 9 Мая важно не просто вспомнить о тех, кто освободил нашу землю от нацистских захватчиков, важно проникнуться осознанием того, какой ценой был куплен наш каждый мирный день. Интерактивный музей «Дорога Памяти» в парке «Патриот», масштабный исторический проект, которому на сегодняшний день нет аналогов в мире, предоставляет посетителям возможность полного погружения в атмосферу войны. Для формирования экспозиции из пятнадцати основных музеев отобрали около 3400 экспонатов, собрали около 400 артефактов военного времени немузейного хранения. Для оформления залов и галерей изготовили около 150 предметов бутафории, более 4000 писем военных лет и более ста архивных документов.

Тридцать пять тематических залов – и 1418 шагов. Именно столько дней длилась Великая Отечественная война.

Войдя в первый зал, мы оказываемся среди солнечной довоенной Москвы. Стоят новые дома, школы, университеты и московское метро. На сцене дебютирует юная Майя Плисецкая, киностудия «Мосфильм» готовит главную премьеру лета – комедию «Сердца четырёх». Безмятежно звучит «Рио-Рита», дети торопятся по своим очень важным делам, старшеклассники готовятся к вступительным экзаменам – в этот год столичные вузы должны были принять 24 тысячи учащихся... Но стоит отодвинуть тяжёлую бархатную портьеру – и новый зал взрывается залпами огня и чёрным дымом. Немецкие самолёты бомбят советские города. Из репродуктора в зале музея звучит голос Юрия Левитана, он произносит строки, которые навсегда изменят жизнь сотен тысяч людей: «Граждане и гражданки Советского Союза! Сегодня в четыре часа утра без всякого объявления войны германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза...». Так начинается мрачный, тяжёлый, но для каждого из нас очень важный путь.

## Дорога памяти



Посетители переходят в зал Обороны Брестской Крепости, которая длилась более месяца. Он оформлен в виде кирпичных стен цитадели крепости с фрагментом Тереспольских ворот. В левой части воссоздана огневая позиция с пулемётом «Максим».

Следующий зал посвящён эвакуации промышленности, когда из европейских регионов России целые заводы перевозили за Уральские горы. Это был самый трудный период войны: на фронте не хватало боеприпасов из-за того, что заводы ещё не начали их выпускать на новом месте.

Дорога Памяти ведёт через блокадный Ленинград, несокрушимый Сталинград и непокорённый Севастополь, приводит то в обгоревший дом, то в прифронтовой лес. Ключевые события в сфере оборонной авиации, промышленности, истории героическихоборон, партизанских движений, наступательных операций, сражений и подвигов предстают нам не в виде сухих фак-

тов – мы своими глазами видим Курскую битву и битву за Днепр, операцию «Багратион» и штурм Берлина. В половине залов установлено сложное декорационно-художественное оформление – настоящие пушки, железнодорожные платформы, обгоревший самолёт. Зал, посвящённый теме концлагерей, отгорожен отдельной шторкой, перед ним висит табличка, предупреждающая, что особенно впечатлительным людям заходить туда не стоит. И всё же от ужасов никуда не деться – экспозиции, посвящённые блокаде, ладожской Дороге жизни, работе военных госпиталей, многочисленные фотографии бойцов и их письма родным, такие простые, такие трогательные, наполняют сердце острой болью.

Несмотря на это, тягостного впечатления музея не оставляет. Есть и светлые, радостные экспозиции – например, посвящённая культуре в годы Великой Отечественной войны. Даже в эти страшные годы ставились спектакли, снимались фильмы и

мультифильмы, продолжали творить писатели и поэты. В короткий миг передышки во время боевых действий рядом с бойцами были любимые музыкальные инструменты и милые сердцу памятные вещи. Все они представлены в экспозициях.

С правой стороны непрерывной лентой движутся фотографии ветеранов, загруженные в архив Вооружённых сил РФ. Эта лента называется «Река Времени». Всего в этой ленте можно увидеть фотографии более 34 миллионов солдат и офицеров. Набрав имя участника войны, можно узнать о его годах жизни и боевых наградах. Многие приезжают в музей именно с целью найти информацию о предках. База данных постоянно совершенствуется и дополняется.

Последние залы музея посвящены военным операциям в Европе и штурму Берлина. Здесь, помимо прочего, можно увидеть китель и обувь Адольфа Гитлера, найденные в бункере во время штурма Рейхсканцелярии в Берлине.

Но экспозиция заканчивается не на торжественной и радостной победной ноте. Из зала, где стены увешаны флагами всех стран и плакатами с благодарностями воинам-освободителям, а под ногами за стеклом лежат фашистские знамёна, мы проходим в ещё один, последний – и застыаем, оказавшись в мультимедийном тоннеле из фотографий участников войны. В центре установлен счётчик, отсчитывающий, сколько жизней унес каждый из страшных дней войны. Ценой этих жизней была добыта наша свобода. Лица героев уносятся ввысь, превращаясь в звёзды...

Александра Смирнова

В ознаменование 80-летия Великой Победы 8 мая Центральный Комитет КПРФ вместе с другими общественными организациями левого народно-патриотического движения проведут торжественную встречу депутатов с избирателями и возложение цветов к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду и памятнику Маршалу Жукову.

Сбор в 13:30 в сквере Театральной площади, возле памятника Карлу Марксу

## Первым делом самолёты?

**Российская авиация переживает нелёгкие времена: авиаарк стареет, обещания о масштабном производстве отечественных самолётов не выполняются, а власти готовы разрешить перевозить пассажиров на воздушных судах более, чем полувековой давности.**

По данным «Ведомостей», власти планируют увеличить срок эксплуатации пассажирских самолётов Як-40 с нынешних 50 до 60 лет. Эти воздушные суда, серийное производство которых прекратилось ещё в 1981 году, продолжают выполнять перевозки по социально значимым маршрутам на северо-западе страны и Дальнем Востоке. Ведь в этих регионах авиасообщение является единственным доступным видом транспорта, особенно в межсезонье. Продление срока службы старых самолётов является попыткой сохранить хотя бы минимальную транспортную доступность для жителей отдалённых территорий.

Однако эксперты в области авиационной безопасности выражают серьёзную озабоченность подобным решением. Пассажирские самолёты обычно эксплуатируются не более 25–30 лет. Продление ресурса самолётов до 60 лет – это беспрецедентная мера даже для развивающихся стран.

По данным Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA), риск авиационных про-

исшествий для самолётов старше 25 лет в среднем в 3,5 раза выше, чем для более новых воздушных судов. Так, статистика Межгосударственного авиационного комитета показывает, что за последние пять лет в России произошло 17 авиационных происшествий с воздушными судами старше 30 лет, что составляет почти 40% от общего числа инцидентов.

Вообще, по данным Росавиации, средний возраст самолётов в России уже сейчас составляет

около 16 лет, что значительно

выше среднемирового показателя в 11,7 лет. При этом более

35% флота российских авиакомпаний эксплуатируется свыше 20 лет, а почти 15% – более 30 лет.

Стоит напомнить, что решение о продлении срока службы старых самолётов принимается на фоне ярких, но пока, мягко говоря, заоблачных планов по развитию отечественного авиастроения. В декабре 2023 года президент Владимир Путин заявлял о планах произвести свыше 1000 российских самолётов к 2030 году.

«Надо развивать собственное са-

молётостроение. Надеюсь, что все планы, а мы планируем произвести свыше 1 тыс. собственных самолётов к 2030 году, будут реализованы, будет на чем летать и специалистам, летчикам, и пассажирам», – сказал тогда глава государства.

Рядом экспертов говорилось и что одним из направлений является восстановление производства советских моделей самолётов с их модернизацией.

Как отмечает депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов, в ответе на его депутатский запрос правительство первоначально обещало к 2030 году выпустить даже 1081 самолёт. Но вскоре эти планы начали корректироваться в сторону уменьшения.

«Сперва было заявлено, что количество намеченных к выпуску к 2030 году бортов нужно «скорректировать». В результате их число снизилось до 994. А затем, по итогам 2024 года, и вовсё стало известно, что из обещанных 40 самолётов удалось построить только один», – рассказал депутат. Добавив, что сокращение планируемых объемов затронуло и показатели на предстоящие годы. Например,

совокупное количество бортов в 2025 году сократилось с 82 до 20, а в 2026 – с 120 до 97 самолётов.

В ответе на депутатский запрос Обухова первый зампред прави-

тельства Денис Мантуров также сообщил, что корректировка программы самолётостроения была вызвана именно «необходимостью налаживания производства отечественных авиадеталей». При этом он заверил, что дальнейших корректировок годовых и итоговых показателей не планируется.

Основной же причиной столь драматичного отставания от заявленных планов другие эксперты называют международные санкции, которые серьезно ограничили доступ российской авиационной промышленности к современным технологиям, комплектующим и материалам. Например, по данным Центра стратегических разработок, до 2022 года доля импортных комплектующих в российских гражданских самолётах составляла от 50% до 85%. Особенно острой остаётся проблема с производством современных авиационных двигателей, авионики и композитных материалов.

Кроме этого, по данным на 1 ноября 2024 года, российскую регистрацию имеют 225 воздушных судов из 1167 используемых в России пассажирских самолётов. Остальные по-прежнему зарегистрированы в иностранных юрисдикциях, что создает дополнительные риски для авиакомпаний. Ну и ещё одной серьёзной проблемой для российской авиации стала утечка квалифицированных кадров. По данным Профсоюза лётного состава России, с начала 2022 года более

2000 пилотов и бортинженеров покинули страну и трудоустроились в зарубежные авиакомпании.

Как отмечается, особенно остро стоит вопрос с кадрами, имеющими опыт работы с современными западными самолётами. По мере старения парка иностранных воздушных судов и их постепенного вывода из эксплуатации, эти специалисты рисуют потерять свою квалификацию или будут вынуждены искать работу за рубежом. По данным Росавиации, дефицит пилотов в российских авиакомпаниях уже сейчас составляет около 1500 человек, а инженерно-технического персонала – более 3000 специалистов. При этом текущие мощности учебных заведений гражданской авиации позволяют выпускать лишь около 900–1000 специалистов всех профилей ежегодно.

На сегодняшний день, эксперты сходятся во мнении: российская авиация вступила в период долгосрочной трансформации, результаты которой будут зависеть от способности страны восстановить технологический сектор. Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, для полноценного восстановления авиационной отрасли России потребуется не менее 15–20 лет и инвестиции в размере 3–4 триллионов рублей.

Мария Климанова  
по материалам СМИ

Самую жуткую свалку в Битцевском лесу мы обнаружили случайно – в апреле 2021 года во время субботника, организованного общественным движением «Сохраним Битцевский Лес». В тот день шёл сильный дождь, и на субботник пришло лишь несколько человек. Мы собрали несколько мешков с отходами и, возвращаясь домой через лес, неожиданно наткнулись на просто чудовищную помойку.

### Ничейный лес

Мы с депутатом Мосгордумы от КПРФ Любовью Никитиной и первым секретарем Советского Райкома Сергеем Курганским подняли по этому поводу шум в интернете, после чего со мной связался Госинспектор Мосприроды Константин Чумаков, попросив о встрече.

Оказалось, что и Мосприрода, и руководство Битцевского леса уже давно знают о свалке, но де-юре эта территория якобы относится не к лесу, а к бывшей воинской части, и поэтому они не несут за неё ответственность. Они, мол, даже жаловались по этому поводу в Военную прокуратуру, но им ничего не ответили.

Чтобы разобраться в ситуации, Любовь Никитина направила официальные запросы в префектуру ЮАО и в Департамент природопользования и охраны окружающей среды. Она потребовала у властей немедленно убрать свалку.

Глава ДПиОС Кульбачевский подтвердил, что ранее данная территория была занята военными городками и находилась в ведении Минобороны, и сообщил что Правительством Москвы совместно с МО РФ прорабатывается вопрос о передаче части указанной территории в собственность Москвы. Короче, земля, где расположена свалка, как бы зависла между городом и Минобороны и никому чётко не принадлежит...

А вот префект ЮАО Чельшев указал в своём письме, что земельный участок уже передан из федеральной собственности в городскую. Однако от свалки он откликнулся: мол, в соответствии с постановлением Правительства Москвы функции по обеспечению чистоты в Битцевском Лесу переданы префектуре ЮЗАО, а работы по уборке леса должны осуществляться «Автодор».

Префектура же ЮЗАО сообщила нам, что свалка – зона ответственности префектуры ЮАО.

Глава «Мосприроды» Видягин в своём письме сообщил, что данный участок якобы не закреплён за «Мосприродой», поэтому ничего тут чистить они не будут.

### Бюрократический футбол

Дальше – больше. Любовь Никитина получила ответ на своё обращение из Государственной инспекции по контролю за использованием объектов недвижимости города Москвы (ГИН). Господин Овчинский сообщил нам, что на вышеуказанной территории фирма ООО «Лонгфорд Инвестментс» владеет 11 строениями, земельно-правовые отношения на которые не оформлены. При этом компания сдаёт эти здания в аренду сторонним лицам без предоставления права пользования земельным участком. То есть какие-то фир-

мочки просто нелегально используют землю и здания, неизвестно кому платят аренду и занимаются нелегальным бизнесом!

При этом, ссылаясь на информацию от ДГИ Москвы, Овчинский написал нам в 2021 году, что в настоящее время Минобороны передали Москву только 16 зданий. В отношении оставшихся 4 объектов мероприятия по передаче не завершены, а по 2 объектам жилого фонда в настоящее время Минобороны России проводятся мероприятия по выселению незаконно проживающих лиц в судебном порядке.

В июне 2021 года я заметил, что часть участка самой воню-

чим обём работ (площадь более 700 кв.м.), а также сложность заезда в период обильных дождей, работы по зачистке территории выполнить в срок до 25.12.2021. Позже он нам обещал всё убрать до марта, затем апреля 2022 года, но ничего не делалось.

23 сентября сотрудниками префектуры ЮАО, «Мосприроды», дирекции Битцевского леса, ОАТИ, Управы и «Жилищника» было проведено комиссионное обследование территории Битцевского леса на Академика Янгеля, 11. Инспекция зафиксировала свалку и заявила нам, что они решают, как всё это убрать.

В октябре состоялась ещё одна инспекция с участием представителей «Мосприроды» и ГПБУ «Мосэкомониторинга». Эта инспекция также констатировала наличие свалки.

Весной 2022 года Природоохранная Прокуратура даже подала иск против Префектуры ЮАО с требованием немедленно убрать свалку.

### Ленивая уборка

Мы снова и снова жаловались в разные инстанции. И летом 2023 года власти всё же начали убирать свалку. В конце июня 2023 года Любовь Никитина с товарищами провела очередную инспекцию Битцевского леса. Однако выяснилось, что



Собачьего пруда. Площадь пожара составила 100 кв. м. Сгорело несколько десятков га леса. Позже Природоохранная прокуратура подсчитала объём ущерба и завела в связи с пожаром дело.

Собачий Пруд находится недалеко от свалки на Академика Янгеля, 11.

Свалкой. А вечером мы застали врасплох главу управы Чертаново Южное Щербакова во время его встречи с жителями и потребовали немедленно убрать свалку из Битцевского леса.

13 апреля мне позвонил государственный инспектор Отдела экологического контроля южного округа Георгий Майоров и предложил организовать совместную инспекцию битцевской свалки номер 1. Ужас, что мы увидели! Новые очаги захламления, груды бытовых и промышленных отходов!

Вечером 14 апреля я сходил на приём в Префектуру ЮАО и обстоятельно переговорил с новым префектом Панкратовым по поводу битцевской свалки, передав стопку документов. Господин Панкратов пообещал заняться вопросом.

### Управляемый хаос

И вот в конце апреля наши многочисленные запросы, народные сходы и экологические

инспекции привели к некоторому административному успеху.

18 апреля на битцевской свалке состоялась мощнейшая государственная инспекция. Пришли прокурор и его замы, подполковник МВД, чиновники из ДПиОС, ОАТИ, Госинспекция по недвижимости, Департамент Городского Имущества, глава Управы Чертаново Южное Щербаков и прочие чиновники из управы, префектура, представители «Жилищника», Автодора, ГАИ, представители компании «Лонгфорд» и т.д.

Прокурор, оглядев всё это добро и пообщавшись с местными «арендаторами» без договоров аренды, сходу нашёл несколько составов преступлений, дал нагоняй главе управы Щербакову, вызвал Следственный Комитет и попросил ДПиОС по каждой захламленной площадке подсчитать количество нанесенного ущерба.

Для оценки ущерба была экстренно вызвана группа геодезистов, которые с помощью специальной аппаратуры начали вычислять объём и координаты мусора, находящегося на Академика Янгеля, 11. Представители ДПиОС стали брать пробы почвы для последующего досконального анализа материала в специализированной лаборатории.

На участок, который прилегает к автомастерской, здание которой у Лонгфорда арендуют агрессивные коммерсанты, прибыл наряд ГАИ и арестовал несколько незарегистрированных автомобилей.

Как мы видим, на захламленном участке Битцевского леса царят управляемый хаос.

На следующий день после инспекции свалки и нагоняя от следственных органов, глава управы организовал экстренный субботник, но, разумеется, всё это – капля в море. Требуем немедленно убрать свалки из Битцевского леса! Это заповедная территория, а не коммерческая площадка!

Бенес Айо

Снова тревожные новости из мира культурного наследия России. В Госдуме готовится к рассмотрению законопроект, наделяющий региональные власти правом лишать здания и памятники статуса объектов культурного наследия. Законопроект облегчит снос исторических зданий, потому что застройщикам будет проще договориться с региональными властями.



В пояснительной записке указано, что инициатива даёт властям субъектов Федерации право лишать охранного статуса объекты культурного наследия регионального и местного значения. Сейчас право исключить здание или памятник из реестра имеет только федеральное правительство. Авторы утверждают, что одна из целей инициативы – упорядочить список таких объектов, в котором накопились дублирующиеся записи.

На данный момент около половины культурного наследия России защищено на уровне регионов. Согласно действующему законодательству, снять охран-

ный статус с памятников возможно только через Министерство культуры РФ. Это требует акта Правительства, что обеспечивает дополнительный уровень контроля и снижает риск ошибочного исключения объектов. «Министерство культуры среди прочего проверяет, как, кем и на основании каких документов эксперты пришли к такому выводу. Если всё в порядке, министерство подготавливает проект распоряжения для правительства, которое и принимает окончательное решение», – отмечает юрист проекта «Человек Прав» Светлана Жукова. Но даже сейчас общественные организа-

ции часто узнают об исключении объектов из реестра слишком поздно – когда здание уже снесено. «Поэтому активисты и градозащитники, обжалуя решение в суде, должны добиваться меры предварительной защиты, а именно запрета на проведение любых работ на объекте культурного наследия и вокруг него до окончания разбирательства», – подчёркивает Жукова.

Однако процесс лишения охранного статуса станет значительно проще, если будет принят новый законопроект. Он предполагает передачу полномочий по снятию охранного статуса памятников на уровень регионов и местных властей. Это значит, что для лишения охранного статуса будет достаточно лишь решения местных органов власти и заключения эксперта. Однако, как показывает практика, экспертизы на местах могут проводиться с явными нарушениями. В результате десятки тысяч объектов культурного наследия окажутся под угрозой уничтожения или несанкционированной реконструкции.

Законопроект затронет множество объектов культурного наследия по всей стране. Это не только доходные дома и усадьбы, но и уникальные архитектурные памятники, ставшие неотъемлемые

частью нашей истории. Упрощение процедуры снятия охранного статуса может привести к тому, что многие из этих объектов окажутся в руках инвесторов, которые будут стремиться к быстрой прибыли, игнорируя культурную ценность.

Инициатором данного законопроекта выступила Дума Ставропольского края. В 2023 году аналогичную инициативу выдвинула Тверская область, однако тогда Госдума отклонила проект, реагируя на волну критики со стороны общественности.

В апреле 2025 года правозащитный проект «ЧеловекПрав» запустил кампанию по сбору подписей против принятия законопроекта. «Историю нельзя переписать, но можно уничтожить!» – пишут авторы кампании.

На момент публикации петиция набрала чуть более 1100 подписей. Сразу после окончания кампании, 30 апреля, «ЧеловекПрав» отправил обращение с этими подписями на имя председателя профильного комитета парламента Ольги Казаковой с просьбой отклонить законопроект, так как его первое чтение состоится уже в мае.

«Если инициатива пройдет первое чтение, будем бороться, чтобы он не прошел второе и так далее. Сделаем всё, что в наших

силах, потому что видим там явную коррупционную составляющую. Важно действовать сообща и громко заявлять о своем несогласии со всеми сторонами», – говорит антикоррупционный эксперт и координатор проекта «ЧеловекПрав» Дарья Горчакова. По её словам, дело не в том, что регионы хотят избавиться от каких-либо определенных исторических зданий: «Вопрос в том, что застройщики могут захотеть построить свои коммерческие объекты на определенной земле, а на этой земле будет мешающая им историческая застройка. И там уже неважно, какой категории эти объекты. Их будут пытаться снести».

Сохранение культурного наследия – вопрос не только истории, но и идентичности. Принятие законопроекта, упрощающего процедуру снятия охранного статуса памятников, может привести к катастрофическим последствиям для архитектурного облика страны. Общественности необходимо объединиться и выразить свою позицию, чтобы защитить наше наследие от необдуманных решений. Мы должны помнить, что культурное наследие – не только здания, это наша история, наши корни и наша культура.

Александра Смирнова

## Кого бережёт полиция?

То, что происходит в современных школах, не снилось, наверное, даже Валерии Гай Германнике. На глазах храм знаний превращается в рассадник этнической преступности. 21 апреля в одном из корпусов школы №2120 в Московском ТиНАО старшеклассники, позиционирующие себя как кавказцами, жестоко избили 14-летнего восьмиклассника.

На видеозаписях, сделанных другими школьниками, видно, что пострадавший мальчик лежит на полу, заметна кровь. К счастью, по словам матери пострадавшего, у него не было выявлено ни сотрясения мозга, ни переломов, однако сам факт насилия не может не вызывать тревоги. Оба нападавших родились и выросли в России и, следовательно, депортованы быть не могут.

Родители учеников организовали акцию протеста у стен школы и потребовали увольнения руководства учебного заведения, не сумевшего обеспечить без-

опасность детей и допустившего рукоприкладство. Судя по кадрам, у стен школы собралось несколько десятков родителей и детей. У некоторых из них в руках были плакаты с надписями «Уволить!». Попутно всплыли и другие интересные факты «внутренней кухни» в школе. Огромная «фабрика знаний», состоящая из пяти филиалов и восьми детских садов, слабо контролируется администрацией. Проступки учеников нередко прикрываются завучем.

В этот же день в школе сменили директора. Однако сразу же после завершения мероприятия дела стали шить уже инициаторам давно накипевшей акции протеста.

«Задержаны мама ученика школы 2120 Котлярова Диляра, что была на митинге, на камеру что-то сказала. И активист, Семён Валов, который вообще никакого отношения к митингу так называемому не имеет, он лишь освещал в СМИ и резонанс придавал. Сейчас они сидят в ОМВД Филимонковское. Семён успел видео записать, а вот девушка без связи уже с 15.58! – такое сообщение разошлось по соцсетям Подмосковья. Судя по

всему, участникам мероприятия грозит административное наказание по статье 20.2 КоАП РФ (нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования).

И, несмотря на то, что о проведении собрания возле школы руководство школы было извещено, встречу они подтвердили, но формального согласования с органами местного самоуправления не было. За это и зацепились «адепты палочного права».

Семёна Валова доставили в Филимонковский отдел полиции и предъявили обвинение в организации несанкционированного митинга. «В данный момент люди, представляющиеся полицией Филимонковского отдела, едут ко мне на работу, чтобы поговорить. Суть претензии – наш пост, что мы рассказали вам, что у школы собираются люди для сбора подписей», – рассказал Валов на видео, которое он выложил в своем Telegram-канале.

Диляру Котлярову увезли в отдел в 12:30, а отпустили только вечером. «Пришли в гражданском, предъявили удостоверение, при всех забрали в свой авто-

мобиль, отвезли в отдел полиции, очень грубо разговаривали. Сказали, что задержали меня из-за того, что я стояла с плакатом на школьной площади. Там учатся две мои дочери, в 8-м классе параллельном», – сообщила женщина.

По словам Диляры, на нее составили протокол по ч. 2 ст. 20 КоАП РФ. «Нас ещё и привлекают к ответственности за то, что сняли директора школы», – рассказала мать учениц.

К таким вот неожиданным последствиям привёл инцидент, который должен был поднять вопрос о необходимости более серьёзного контроля за поведением детей в школах и о важности создания безопасной и поддерживающей образовательной среды. «Видимо, кто-то в полиции решил, что пришедшие на встречу с директором родители – это и есть главные экстремисты в данной ситуации. Это очень удобно, не с диаспарами и агрессивными людьми бороться, а бить по голове за любую сходку больше трёх человек. Даже если это встреча родителей с директором школы, которую посещают их дети. Направлен депутатский запрос в прокуратуру с требованием провести проверку законности и обоснованности действий полицейских, а также чем именно они их обосновывают», – прокомментировал ситуацию депутат Госдумы от КПРФ Михаил Матвеев.

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.  
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)

[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.  
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».  
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0681-25

Подписано в печать 5 мая 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00